
ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Ομόφωνο «όχι» των φορέων στην μεταφορά του τμήματος Τεχνολογίας Πληροφορικής &
Τηλεπικοινωνιών από τη Λάρισα στη Λαμία

      

  

Αναμένεται συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας

  

Κώστας Αγοραστός: «Αδικούμαστε κατάφορα, διεκδικούμε με επιχειρήματα, έχουμε σχέδιο
και ενιαία φωνή»

  

Ομόφωνο «όχι» στην μεταφορά του τμήματος Τεχνολογίας Πληροφορικής &
Τηλεπικοινωνιών από τη Λάρισα στη Λαμία είπαν φορείς, καθηγητές και σπουδαστές, σε
σύσκεψη που συγκάλεσε στην έδρα της Περιφέρειας Θεσσαλίας ο περιφερειάρχης κ.
Κώστας Αγοραστός. Στη σύσκεψη συζητήθηκαν διεξοδικά οι αλλαγές που επιφέρει το
σχέδιο «Αθηνά» και τονίστηκαν οι λόγοι για τους οποίους το τμήμα αυτό πρέπει να
διατηρηθεί ως έχει.
Ο κ. Κ. Αγοραστός καλωσόρισε τους παρισταμένους και υπογράμμισε ότι η παρουσία όλων,
και ακόμα περισσότερο των σπουδαστών και των οικογενειών τους καταδεικνύει το
πραγματικό πρόβλημα, που αντιμετωπίζουν. Τόσο μαζική συνάντηση χωρίς κανένα
προγραμματισμό είχε χρόνια να γίνει, τόνισε χαρακτηριστικά και συνέχισε: «Δεν θίγεται
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μόνο η εκπαίδευση, αλλά και το θέμα της συνέχισης των σπουδών των φοιτητών καθώς ρο
οικονομικό πρόβλημα που δημιουργείται στις οικογένειές τους είναι δυσβάσταχτο. Το
σχέδιο αυτό δημιουργεί μια τεράστια αναστάτωση και στρέβλωση στον οικογενειακό
προϋπολογισμό με αποτέλεσμα πολλοί φοιτητές να σκέφτονται να σταματήσουν τις
σπουδές τους. Μέσα στο περιθώριο των 45 ημερών που δίνει η διαβούλευση, έχουμε ζητήσει
συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας για να καταθέσουμε με επιχειρήματα τις απόψεις μας
και τους λόγους για τους οποίους το Τμήμα αυτό πρέπει να παραμείνει στη Λάρισα. Σαφώς
υπάρχουν και άλλα τμήματα που καταργούνται ή συγχωνεύονται, τα οποία επιθυμούμε και
θα παλέψουμε να παραμείνουν (τμήματα στην Καρδίτσα, στα Τρίκαλα, όπως και να μην
συγχωνευτούν το τμήμα Μηχανικών Βιοσυστημάτων και Διαχείρισης Έργων), όμως το
κυρίαρχο είναι το τμήμα Πληροφορικής.
Ο περιφερειάρχης σημείωσε ακόμη ότι το τμήμα αυτό:

    
    -   Αριθμεί 2.000 σπουδαστές, εκ των οποίων οι περισσότεροι είναι Θεσσαλοί.  
    -  Αν προχωρήσει το σχέδιο «Αθηνά» το ΤΕΙ Θεσσαλίας θα είναι το μοναδικό ΤΕΙ στη
χώρα χωρίς την υποστήριξη τμήματος πληροφορικής   
    -   Τινάζεται στον αέρα ολόκληρη η λειτουργία του ΤΕΙ.  
    -  Έχει ολοκληρωθεί ένα καινούριο κτίριο προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ το
οποίο αν δεν χρησιμοποιηθεί, κινδυνεύει το κράτος να μην επιστρέψει τα χρήματα αυτά
στην Ε.Ε.   
    -   Δημιουργείται το παράδοξο οι αποφάσεις που ανακοινώθηκαν να αντιτίθενται στα
κριτήρια το οποίο το ίδιο το σχέδιο «Αθηνά» έθεσε.   
    -  Τηρούνται όλα τα ακαδημαϊκά, αναπτυξιακά και οικονομικά κριτήρια.  

  

Απ' την πλευρά της η αντιπεριφερειάρχης Λάρισας κ. Ρένα Καραλαριώτου δήλωσε τα εξής:
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«Δεν είμαστε αντίθετοι με τον εξορθολογισμό του συστήματος παιδείας στη χώρα μας. Τα
κριτήρια όμως που τίθενται πρέπει να είναι ακαδημαϊκά και όχι να βασίζονται σε
παρωχημένες πολιτικές τύπου «Μαυρογιαλούρου». Δεν μπορούμε να μιλάμε για αναβάθμιση
του εκπαιδευτικού μας συστήματος από τη μία και από την άλλη να το απαξιώνουμε στην
πράξη με την κατάργηση ενός αξιόλογου τμήματος.
Το τμήμα Τεχνολογίας, Πληροφορικής κι Επικοινωνιών του ΤΕΙ Λάρισας, όπου φοιτούν
σήμερα 2.000 περίπου σπουδαστές, διαθέτει όλες τις υλικοτεχνικές υποδομές καθώς και
ικανό αριθμό εκπαιδευτικών. Για τις ανάγκες της σχολής μάλιστα, αναμένεται να
παραδοθούν το καλοκαίρι νέες κτιριακές εγκαταστάσεις προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ.
Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία που μας δόθηκαν, πάνω από το 50% των φοιτητών είναι
από τη Θεσσαλία, εκ των οποίων οι περισσότεροι από το νομό Λάρισας. Στη συνάντηση που
θα έχουμε με τον υπουργό Παιδείας θα θέσουμε όλα τα παραπάνω θέματα για να διορθωθεί
το «λάθος» που έγινε, ενώ ταυτόχρονα θα τεθεί και το θέμα του Τμήματος Μηχανικής
Βιοσυστημάτων το οποίο είναι μοναδικό στην Ελλάδα και διασπάται.

  

Ο πρόεδρος του ΤΕΙ κ. Θ. Τσιρίκογλου σημείωσε: Το τμήμα πληροφορικής είναι πολύ
σημαντικό στην όλη λειτουργία του ΤΕΙ και είναι παράλογο να κλείσει. Να μην επιβαρυνθεί ο
οικογενειακός προγραμματισμός και να μην αλλάξει η ζωή όλων αυτών των φοιτητών.
Πρόκειται για ένα πλήρες τμήμα το οποίο δεν μπορεί να καταργηθεί χωρίς κριτήρια. Τα ίδια
τα δεδομένα που έθεσε το ίδιο το σχέδιο «Αθηνά», ανατρέπονται με αυτή την απόφαση.

  

Ο βουλευτής της ΝΔ κ. Χρ. Κέλλας ανέφερε: Συγχαίρω τον περιφερειάρχη για τα άμεσα
αντανακλαστικά του για να πραγματοποιηθεί η σύσκεψη αυτή. Χαίρομαι για την
προσέλευση των φοιτητών που είναι αυθόρμητη και μη υποκινούμενη και μας δίνει δύναμη.
Δεν είμαι κάθετα αντίθετος στο σχέδιο «Αθηνά» γιατί χρειάζεται ένα νοικοκύρεμα στην
τριτοβάθμια εκπαίδευση. Όμως δεν υπάρχει καμία λογική στη μεταφορά του τμήματος
αυτού στη Λαμία.

  

Ο Αντιπρόεδρος ΤΕΙ κ. Μπάντης δήλωσε ότι είναι αδιανόητο να διατηρούνται τμήματα με
μηδαμινό προσωπικό στη Σπάρτη, στο Καρπενήσι και το Διδυμότειχο και να καταργούνται
στη Θεσσαλία.

  

Ο πρόεδρος συμβουλίου Διοίκησης του ΤΕΙ Λάρισας κ. Κ. Χατζηθεοφίλου σημείωσε ότι το
τμήμα πληροφορικής είναι ο άξονας γύρω από τον οποίο γυρίζει ο τροχός του ΤΕΙ
Θεσσαλίας.
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Ο βουλευτής του Σύριζα κ. Δ. Γελαλής ευχαρίστησε τον περιφερειάρχη για την
πρωτοβουλία αυτή και τόνισε: Το κυρίαρχο δεν είναι να κάνουμε άλλη μια διαμαρτυρία,
αλλά να ενημερώσουμε την τοπική κοινωνία για το τι γίνεται. Η κατεύθυνση για κατάργηση
των τμημάτων είναι προϊόν της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της τρικομματικής κυβέρνησης για
να οδηγηθούμε στην ιδιωτική εκπαίδευση. Πρέπει όμως να υπάρξει και ένας εξορθολογισμός
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και να μην μπούμε στη λογική κάθε πόλη και πανεπιστήμιο,
κάθε χωριό και ΤΕΙ. Το τμήμα της πληροφορικής όμως πρέπει να μείνει στη Λάρισα, καθώς
διαθέτει όλα τα εχέγγυα για να λειτουργήσει σωστά.

  

Να καταργηθεί το σχέδιο «Αθηνά» και να ανοίξει μια νέα συζήτηση για την εκπαίδευση και
τη δημόσια παιδεία στη χώρα ζήτησε ο βουλευτής του ΚΚΕ κ. Λαμπρούλης σημειώνοντας
ότι το σχέδιο αυτό δημιουργεί μόνο προβλήματα σε όλη τη χώρα: «Αυτό που σήμερα
συζητάμε είναι ένα μέρος του συνολικότερου κυβερνητικού σχεδίου το οποίο θέλει την
αλλαγή της εκπαίδευσης. Θέλουν να μετατρέψουν τη γνώση σε εμπόρευμα,. Τους φοιτητές
σε υπαλλήλους και τους καθηγητές σε έρμαια των πολυεθνικών που θα εισβάλουν στα
Πανεπιστήμια»

  

Οι φοιτητές και οι γονείς που πήραν το λόγο αναφέρθηκαν από την πλευρά τους στα
προβλήματα που δημιουργεί το σχέδιο «Αθηνά» στον οικογενειακό προγραμματισμό και
δήλωσαν ότι επιθυμούν να κατέβουν και εκείνοι στην Αθήνα για την συνάντηση με τον
Υπουργό.

  

Στη σύσκεψη αποφασίστηκε αντιπροσωπεία των φορέων να μεταβούν στην Αθήνα όπου και
θα πραγματοποιήσουν συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλο,
επιχειρώντας να ακυρώσουν τη δυσμενή προοπτική μεταφοράς και κατάργησης σχολών, με
αιχμή του δόρατος αυτή του τμήματος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών.

  

Στη σύσκεψη συμμετείχαν και πήραν το λόγο μεταξύ άλλων ο αναπληρωτής δήμαρχος
Λαρισαίων κ. Γιώργος Φακής, ο κ. Γ. Στατίρης εκπρόσωπος της ΠΕΔ, ο πρόεδρος του
οικονομικού επιμελητηρίου κ. Σπ. Βαλιώτης, ο πρόεδρος της ΕΤΕΜ κ. Βαρταλάς, ο κ.
Σιούλτης ως εκπρόσωπος των καθηγητών του ΤΕΙ, ο κ. Σακελάρης του αστικού ΚΤΕΛ,
καθηγητές των τμημάτων Βιοσυστημάτων και Τουριστικών Επαγγελμάτων, εκπρόσωπος
της ΔΗΜΑΡ, κ.α.
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